

sb0039 4 130 mtib1040

valentyin nyikityenko elutazott hazánkból

1987. december 12. - szombaton elutazott budapestről valentyin nyikityenko, az ukrán szovjet szocialista köztársaság állami tervbizottságának elnökhelyettese, aki bartha ferencnek, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének meghívására december 7-12. között küldöttség élén látogatást tett hazánkban. /mti/

li sl/la pr
20.22 121287 0406

sb0040 4 150 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 12.

- sb0001 telefonszám-változások budapesten
- sb0002 lakóház-felújítás a józsefvárosban
- sb0003 autonóm munkacsoportok
- sb0004 másfélmillió szőlőoltvány tokaj-hegyaljának
- sb0005 megtisztul a holt-szamos
- sb0006 népfőiskolák zalában
- sb0007 kis falvakhoz bekötőutak
- sb0008 megújult a hajdani bakócai kastély-nevelőotthon
- sb0009 téli madárvilág a hortobágyon
- sb0010 ünnepi műsorok a televízióban /1. rész/
- sb0011 ünnepi műsorok a televízióban /2. rész/
- sb0012 bélyegévkönyv
- sb0013 szilveszteri t-boy
- sb0014 karácsony a magyar nemzeti galériában
- sb0015 neves-jeles rozmaring - téesz-küldöttgyűlés
- sb0016 zeneművészek tanácskozása /gyorshír/
- sb0017 díjátadás a néprajzi muzeumban
- sb0018 a mezőgazdaság létérdeke a minőségi termelés
- sb0019 sielők a bükkben
- sb0020 a szovjetunió legfelsőbb tanácsa apparátusi küldt. lát.
- sb0021 timár mátyás hazaérkezett baselből
- sb0022 lottó-nyeremények
- sb0023 szécsény - határőrváros
- sb0024 ifju borászok vetélkedője

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 13.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

vizsgálat 70 nagy építkezésen

1987. december 13. - az építésügyi minőségellenőrző intézet és 7 ellenőrző állomásának szakemberei összegezték a novemberben tartott célvizsgálatok tapasztalatait. egy hónapon át azt vizsgálták a tízmillió forintosnál „drágább”, beruházásokon, összesen 70 építkezésen, hogy milyen a munkahelyi rend és a technológiai fegyelem. az építkezések téli átállításának idején ugyanis különösen fontos az anyagok és szerkezetek szállítási, tárolási és beépítési előírásainak teljesítése, mert a hanyagság, fegyelmezetlenség a hidegben még nagyobb kárral jár, mint nyáron. a 70 építkezés közül 37 helyen találtak kisebb-nagyobb hibákat, s összességében azt állapították meg, hogy a korábbihoz viszonyítva javult az építkezések rendje és fegyelme. a tárgyilagos megítéléshez azonban az is hozzátartozik, hogy a lakossági felvásárlások miatt a nagy építkezések most a szokásosnál kevesebb anyagot tárolnak, s ezt könnyebb is rendben tartani.

a vizsgálatok során talált hibák között különösen gyakori volt, hogy előbb készítettek válaszfalakat, mint tetőszigetelést. ez a fordított sorrend pedig azzal a veszéllyel jár, hogy szigetelés hiján a válaszfalak átáznak, s a hidegben szétfagynak. a válaszfal megrepedezését okozó gyakori hiba az is, hogy rosszul rögzítik a mennyezethez, s ezért meglazul a fal. előfordult az is, hogy az építők elmulasztották a tető hőszigetelésének eső elleni védelmét és tovább fokozták a bajt azzal, hogy az átázott hőszigetelő réteget még le is fedték vízszigetelő lemezzel, ami ráadásul megakadályozta a vízzel átitatódott födém kiszáradását. gyakran kifogásolták az

Taj

ellenőrök, hogy a nagy építkezéseken rosszul értelmezett takarékoságból nem építik meg az ideiglenes felvonulási utakat. ezért a nagy teherautók, a dömperek és munkagépek kerekeitől felszaggatott talajon, esőzés idején térdig érő sárban közlekednek. az ellenőrök jegyzőkönyvben rögzítették az észlelt hiányosságokat, amelyek megszüntetéséről egy hónapon belül kell intézkedni az érintett építkezések vezetőinek. az elvégzettekről kötelesek tájékoztatni az ellenőröket is, akik később visszatérnek egy utólagos szemlére. /mti/

sb/tr sl/mz pr
09.00 131287 2179

sb0002 4 150 mtib1002

januártól önálló vállalat a békéscsabai hűtőház

1987. december 13. - fordulatot hozott ez az esztendő a békéscsabai hűtőházban: sikeres termelésfejlesztéssel megalapozták az önálló gazdálkodás feltételeit, s így januártól önállósul a magyar hűtőipari vállalat legnagyobb üzeme.

az idén készített gyorsfagyasztott termékek több mint a felét - mintegy tízezer tonnányi árut - a tőkésországokban értékesítették, mégpedig a korábbinál kedvezőbb áron. a termelés szerkezetének bizonyos mértékű, exportcélokat szolgáló átalakítása mellett nagy gondot fordított a csabai hűtőház a belföldi fogyasztók jobb ellátására is. új gyorsfagyasztott készítmények, az olaszos fűszerezésű gombás mártással készülő milánói makaróni például bnv-díjat kapott, s a kereskedelem rövid idő alatt ötven tonnát rendelt belőle. elégedettek voltak a hűtőház számára termelő szövetkezetek és gazdaságok is, mert az idén az üzem jelentősen emelte a felvásárlási árakat.

a nemzetközi és a hazai piacokon megszerzett pozíciók megtartása, valamint az újabb piacokra való bejutás érdekében jelentős műszaki fejlesztéssel - mintegy tizenöt millió forint ráfordítással - javítják az ételüzem termelékenységét. megkezdik egy új feldolgozó és fagyasztó sor építését; ez kifejezetten az export növelését szolgálja; berendezéseit a nemzetközi élvonalhoz tartozó svéd, nyugatnémet és holland cégek szállítják.

Tm

a békéscsabai hűtőházban most, a korábban holt szezonnak számító téli napokban is nagyüzem van: a különböző gyökérfélék - sárgarépa, zeller, paszternák - feldolgozása, valamint a vöröshagyma gyorsfagyasztásán dolgoznak. ezeket a termékeket teljes egészében - összesen mintegy hétezer tonnányi mennyiségben - svéd, nyugatnémet és francia megrendelőknek szállítják. /mti/

nos/hmé az/mz pr
09.00 131287 1789

..

sb0003 4 150 mtib1003

rekonstrukció a tehenészeti telepeken

1987. december 13. - növekszik a lakosság tejfogyasztása; az igények kielégítésére a mezőgazdasági nagyüzemek tehenészeti telepein az eddigi legnagyobb szabású rekonstrukciós program megvalósításán dolgoznak, részben állami támogatással. a mém adatai szerint csaknem száz létesítmény teljes felújítása, műszaki átalakítása és teljesítményének fokozása van folyamatban. az idén, az év elején kezdődött munkálatok egyrésze áthúzódik 1988-ra. nem azért, mintha az építkezések és a műszaki szerelés túlságosan megkésett volna; a határidőket a létesítmények többségénél sikerült tartani, ám számos helyen olyan nagyszabású korszerűsítésre kerül sor, hogy jóformán csak az épületek tartóváza maradnak helyükön, a belső tereket csaknem teljesen át kell formálni. mindez huzamosabb időt vesz igénybe.

a létesítmények közül negyvenben világbanki hitelekkel történik a fejlesztés, átalakítás. e telepeken, amelyek jó része kiemelkedően teljesítő állami gazdaságokhoz és tsz-ekhez tartozik, igen korszerű gépeket, felszereléseket helyeznek el. megújítják a fűtőházakat és a legnagyobb hozamu állomány fejlesztésére import berendezéseket szereznek be. a rekonstrukció a telepeken csaknem minden részlegét érinti, kezdve a takarmányozástól egészen a kész termékek tárolásáig, hűtéséig.

a munkálatok során egyúttal a telepeken tartott állatok számának növelését is lehetővé teszik. a hazai gyakorlatban nagy számban található a 300-400-as tehenészetek, ezeket úgy bővítik, hogy 600-700 tehenet helyezhessenek el, javítva a tejtermelés gazdaságosságát. van olyan létesítmény, ahol a munkálatokat összekötik a számítógépes programozás bevezetésével. ez történik például ujpetrén és vácszentlászlón, ahol a tehenészetekben komputerekre bizzák a tervezést és az üzemszervezést.

Tm

a rekonstrukció hozzásegíti a termelőket az állomány genetikai tartalékainak teljesebb kihasználásához. a munkaerővel való takarékoskodással is együttjárnak a felújítások, a telepek egy részében a kezelőszemélyzetnek akár negyede is feleslegessé válik. őket a gazdaságok más területein foglalkoztatják, esetleg egy másik állattenyésztési ágazatban, ahol éppen létszámgondok mutatkoznak.

a rekonstruált létesítményekben az állatokat merőben más módon tartják: az ugynevezett kötetlen tartást vezetik be, amely jól bevált a gyakorlatban és az állatok számára szabad mozgást biztosít a létesítmény egy részében. ettől a megoldástól szintén a hozamok növekedését várják. /mti/

jf/tr mz pr
09.01 131287 2520

--

sb0004 4 150 mtib1004

számítógépen a badacsonyi bor

1987. december 13. - számítógépbe táplálták a borok adatait a badacsonyi szőlő és bortermelők egyesülésének pincészeteiben. a komputer segíti a készletgazdálkodást, sok tízezer hektoliter bor mennyiségi és minőségi összeválogatását a fajtajelleg kívánalmai szerint. öt-tíz perc alatt kész „borházasítási”, receptet ad, figyelembe véve a sav-, az alkohol-, a cukor- és az extrakt tartalmat. husszorta gyorsabban „mond véleményt”, mint a legkiválóbb pincemester.

a badacsonyi szőlőtermelési egyesülés pincéiben - ahol csaknem 4000 hektár termését kezelik és készítik elő exportra - a korszerű módszernek különösen most a fejtések idején veszik jó hasznát, mert a megkezdett hordók borait gyorsan és megbízható recept szerint tudják házasítani. /mti/

szé/mné az/la pr
09.01 131287 0817

Tm

--

sb0005 4 160 mtib1005

népi ellenőri vizsgálat a talajerő-gazdálkodásról

1987. december 13. - a talajerő-gazdálkodás tapasztalatait mérték fel a közelmúltban zala 13 termelőszövetkezetében és állami gazdaságában a megyei népi ellenőrök.

a vizsgálat kedvezőtlen tendenciára hívta fel a figyelmet: az ellenőrzött gazdaságok többségénél - a szakszerűség hiányosságai miatt, illetve a gazdálkodók anyagi lehetőségeinek beszűkülésére visszavezethetően - romlik a talajok termőképessége, mint a népi ellenőrök megállapították, sok helyütt nem megfelelő a talajerő pótlásához szükséges szerves trágya kezelése, s annak mennyisége is csak a szántóterület mintegy 10-12 százalékára elegendő. a megyében található savanyu kémhatású, rossz vizgazdálkodású, kötött talajok kalciumot is tartalmazó pétisót igényelnének, ezzel szemben a gazdaságok - főként az áremelkedések kompenzálására - ammóniumtrágyát és karbamidot használnak. ezek a szerek azonban tovább savanyítják a földet.

a megyei népi ellenőrzési bizottság a kedvezőtlen jelenségek megszüntetésére azt javasolta a megyei tanács illetékes szerveinek, hogy hozzanak létre agrokémiai állomásokat, illetve ahol indokolt folyékonyműtrágya-telepeket. /mti/

gn km mz pr
09.02 131287 1216

--

sb0006 4 170 mtib1006

épül a rácvárosi skanzen székesfehérvárott

1987. december 13. - újabb, jellegzetes népi építéstörténeti emlékként megőrzött évszázados portákat állítottak helyre székesfehérvár Leendő szabadtéri muzeumban, a rácvárosi skanzenben. az ikarus székesfehérvári gyárának kezdeményezésére /az egy üzem - egy műemlék mozgalom keretében/ 12 gyár, intézmény vállalkozott arra, hogy a hajdan rácváros lakta negyedben gazdája, helyreállítója és fenntartója lesz egy-egy épületnek: eredeti állapotában ujítja fel, s valamilyen módon hasznosítja. az elképzelések szerint a skanzen házaiban ipartörténeti kiállítást, muzeumokat, tájházat, régi mesterségeknek otthont adó műhelyt rendeznek be.

három épület felújításával már végeztek. készen van az ikarus székesfehérvári gyárának kollektívája által rendbehozott 150 éves nádtetős porta. falai között - a városi tanács anyagi támogatásával

Tm

- az István király múzeum szakemberei tájházat rendeznek be. befejezik a fejér-komárom megyei tejipari vállalat „házának”, rendbetételét is, s hozzálátják falai között egy tejipari múzeum berendezéséhez. az iparág múltjának számos dokumentumát, relikviáját gyűjtötték össze, s állítják majd ki. hamarosan munkához látnak a berendezők a város kisiparosainak összefogásával felújított épületben is. ott a kiosk fejér megyei szervezete megyei ipartörténeti kiállítást rendez be, s félévenként újabb - egy, egy régi mesterséget bemutató - tárlatot nyit. társadalmi összefogás bontakozott ki az utcakép megőrzésére, s közművek bekötésére is.

a skanzen épületeit helyreállító szakemberek nehéz feladatra vállalkoztak, az épületek állaga ugyanis nagyon rossz. úgy tervezik, hogy a skanzen épületeit az elkészülés sorrendjében folyamatosan nyitják meg, magát az egész szabadtéri múzeumot pedig előreláthatóan jövőre, vagy legkésőbb 1989 első felében adják át a városnak. /mti/
dáv/fné az/La pr
09.03 131287 1885

--

sb0007 4 160 mtib1007

fejér megyei vöröskereszt-segélyalap

1987. december 13. - saját segélyalapot hoz létre a rászorulókat támogatására a vöröskereszt fejér megyei szervezete. az alaptőkét közadakozásból teremtették elő; 50 ezer matricát nyomtak „köszönjük, hogy segített!”, felirattal, s jelképesen ezzel nyugtázták a befizetett pénzt. januártól ruha- és játékgyűjtő akciót is szerveznek, s az összejött készletből a rossz anyagi körülmények között élőknek juttatnak majd.

a vöröskereszt fejér megyei szervezete sok más módon is segíti a válságos élethelyzetbe kerülteket. együttműködési megállapodást kötött a fejér megyei gyermek- és ifjúságvédő intézettel, s az állami gondozottak számára évenként közösen szerveznek életmód-tábor, amelyben a fiatalokat a családi életre készítik fel. a törvényvel összeütközésbe került emberek segítségéből szintén részt vállal a megyei szervezet. az idén együttműködésre léptek a megyei büntetés-végrehajtási intézetekkel is. ezek előadásokat és tanfolyamokat szerveznek az intézetekben egészségügyi, családjogi témákban. /mti/
év/fné az/La pr
09.03 131287 1080

--

sb0008 4 150 mtib1008

vállalkozó iskola csurgón

1987. december 13. - a munkára, gazdálkodásra és vállalkozásra nevelés sajátos módszerét honosították meg a csurgói 526-os szakmunkásképző és szakközépiskolában: a mezőgazdasági és különféle ipari szakembereket képző intézmény tanulói hasznos termelő és szolgáltató tevékenység közben sajátítják el leendő szakmájukat. az iskolai vállalkozás idei mérlege 6 millió forintnyi árbevételt, s több mint két és félmillió forint tiszta nyerséget mutat, amit az oktatás fejlesztésére, közösségi célokra és a legjobban dolgozó fiatalok jutalmazására használnak fel.

a leendő traktorosok, mezőgazdasági gépészek tanparcellák helyett a környékbeli háztáji gazdaságokban végeznek bér munkát. a fémipari alapismereteket kéziszerszámok és különféle vasszerkezetek - kerítések, garázkapuk gyártásával, a gépészeti műhelygyakorlatot erő- és munkagépek, teher- és személygépkocsik bérjavításával sajátítják el.

a ruhaipari tanműhely is értéktermelő munkahelyként működik. az iskola által beszerzett anyagból egyedi és kissorozatu ruházati termékeket készítenek a tanulók, modelljeikkel színesítve a környékbeli üzletek választékát. vizsgamunkaként maguk varrják ballagási ruhájukat - s más iskolák részére is vállalnak ilyen szolgáltatást - a leendő férfi- és női szabók.

az élelmiszeripari és vendéglátó tagozat diákjai társadalmi és családi rendezvények lebonyolításában működnek közre. az építőipari tanulók főként az iskola bővítésében vállalnak szerepet: ők építették a ruhaipari tanműhelyt, a sportcsarnokot és most készülnek egy 300 személyes kollégium kivitelezésére.

az értéktermelő munka természetesen nemcsak gazdasági haszával segíti az oktatást; a tapasztalatok szerint az árunak szánt munkadarabot sokkal nagyobb figyelemmel, felelősségtudattal készítik el a fiatalok, a teljesítmény és a minőség követelménye szakmai ismereteik színvonalát is meghatározóan befolyásolja. a termelőmunka mellett a gazdálkodás és a piacszerzés fortélyáiból is leckét kapnak az ifjú szakember-jelöltek. /mti/

bej/hné az/La pr
09.04 131287 2068

Tm

--

sb0009 4 150 mtib1009

műholdas televízióadás székesfehérvárott

1987. december 13. - az euelsat 1. f. 1 műholdról sugárzott televízióadásokat is nézhetik már székesfehérvárott, a nagyközösségi antennahálózatra kapcsolt több, mint 25 ezer otthonban. a székesfehérvári ingatlankezelő vállalat - a magyar posta engedélyével - megvásárolta és felszereltette a budapesti telekábeltávvezeték műholdas adás-vevő berendezését. elsőként az angol sky channel programját a 12-es csatornán foghatták már a héten a műholdas adás vételi lehetőségét teremtik meg a városban. előreláthatóan karácsonykor már nézhetik az angol super channelt és a francia tv 5-öt is a székesfehérváriak.

a műholdas vétel megteremtése - az antenna és a szükséges berendezések megvásárlása és felszerelése - mintegy hatszáz ezer forintba került. /mti/
dáv/fné az/mz pr
09.04 131287 0899

--

sb0010 4 160 mtib1010

doktor zsvívógó szolnokon

1987. december 13. - borisz paszternak szovjet író költői játéka, a doktor zsvívógónak bemutatójára készül a szolnoki szigligeti színház. a regényt és a hozzátartozó huszonöt versből álló ciklust paszternak több éves munka során írta meg immár három évtizede, s alkotásáért irodalmi nobel-díjjal tüntették ki. a történetben a hazájában a huszadik század első felében bekövetkezett sorsdöntő történelmi eseményeket dolgozta fel, megrázó emberi sorsokat tükrözve. a mű akkor a szovjetunióban nem jelenhetett meg, s a magyar közönség is csak legendákat ismer a jövőre már hazánkban is megjelenő regényről. az ezt megelőző színháztörténeti jelentőségű bemutató január 8-án lesz, a mű pór judit és morcsányi géza fordításában kerül színre. a színházi adaptációt a rendező szikora jános készítette. a címszerepben mertz tibort láthatja majd a közönség. /mti/

laz az/mz pr
09.05 131287 0908

--

sb0011 4 160 mtib1011

vendégművészek

1987. december 13. - az országos filharmónia meghívására januárban ismét számos vendégművésze lesz a hazai hangverseny-pódiumoknak. budapesten vendégszerepel többek között helmuth rilling nszk-beli karmester, otakar thirlik karmester csehszlovákiából, gidon kremer usa-ban élő hegedűművész - őket már jól ismeri a magyar közönség, többször jártak hazánkban.

január 6-án lép fel ismét a fővárosban luigi alva, két évtizede a legkeresettebb és legtöbbet foglalkoztatott lírai tenor; milánótól glyndebourneig nagy sikert aratott egyebek között a sevillai borbély almaviva grófjaként, a don juan ottaviojaként, a traviata alfredjaként, a szerelmi bájjal memorinojaként. budapesten 1975-ben mutatkozott be először, legutóbb pedig 1983-ban lépett fel a magyar fővárosban.

a zeneakadémián vendégszerepel január 9-én a london early music group. az együttest james tyler lantművész alapította; középkor és a reneszánsz muzsika avatott tolmácsolóinak számítanak.

rafael orozco spanyol zongoraművész január 11-én koncertezik a zeneakadémián. a cordobai művész számos nemzetközi versenyen nyert díjat. martha argerich zongoraművésznő nevét világszerte ismerik. a legjobb európai mesterek egykori tanítványa a budapest kongresszusi központban ad hangversenyt január 26-án.

andrea lucchesini olasz zongoraművész 22 esztendő, hét éves kora óta tanul zenét, 12 esztendősen elnyerte a cortot-díjat, majd treviso város díját, 1983-ban pedig a dino ciani nemzetközi zongoraverseny első díját. európa több országában, az usa-ban és japánban is vendégszerepelt már. budapesten a zeneakadémián lép fel január 29-én. /mti/

1 cs km/mz pr
09.05 131287 1667

Tm

--

sb0012 4 130 mtib1012

nem indult el a szófiai járat

1987. december 13. - Európában sokfelé ködös az idő, és ez kisebb-nagyobb mértékben akadályozza a légiforgalmat. Vasárnap délelőtt a malév szófiai járata nem tudott elindulni, mert a bolgár főváros repülőtere a köd miatt nem fogadhatta a gépet. A szófiába készülődő utasok később, a köd felszálltával indulhatnak el.

Mint ismeretes, szombaton a berlini repülőtér sem tudta fogadni a repülőgépeket a köd miatt, így a malév-utasok csak vonattal juthattak el az ndk fővárosába, s onnan ugyancsak vonattal jött az utasok többsége budapestre. Vasárnapra már helyreállt a légiforgalom a két főváros között. /mti/

bi/mz jf
10.50 131287 0666

--

sb0013 4 150 mtib1013

növényi nyersolaj-szállítmányok martfűről

1987. december 13. - a hétfvégén teljes volt a nagyüzem a martfűi növényolajgyárban, hazánk legnagyobb és legkorszerűbb ilyen üzemében. Két nap alatt több mint három ezer tonna napraforgómagból sajtolták ki az olajat, és 1200 tonnánál több jóminőségű nyersolaj került a tartályokba. Az alföld éghajlati és talajtani viszonyai következtében kitűnő minőségű az innen kikerülő növényi-olaj, szívesen vásárolják külföldön is. Az exportszállítás a hétfvégén is folyamatos volt; több irányvonalat indítottak a jugoszláviai kóper kikötőbe, ahonnan a közel-keleti és a nyugat-európai országokba jut el a termék.

A martfűi gyárban a napraforgószezon kezdete óta eltelt több mint három hónap alatt, vasárnapig 130 ezer tonnát meghaladó mennyiségű magból 55 ezer tonna nyers olajat sajtoltak ki, többet a tervezettnél. /mti/

end mz jf
11.30 131287 0886

Tm

--

sb0014 4 170 mtib1014

„Lucázás”, a hanságban és szigetközben

1987. december 13. - vasárnapra esett Luca napja; a néphagyomány szerint ünnepezték a hanság mentén és szigetközben. Fiatalokból álló népes csoportok járták a két tájegység kis falvainak utcáit. Bekopogtattak a házakba és tréfás rigmusokkal köszöntötték a lakókat. A házak udvarait, verandáit szalmával szórták be. A hagyományok szerint a jövő nyárig - a bő tojáshozam reményében - meg kell őrizni az ilyenkor ültetett kottlós tyukok fészkeit. Ajánlották az asszonyoknak, lányoknak, hogy ezen a napon tüt ne vegyenek a kezükbe, nehogy bevarrják a szerencséjüket. A lucázókat borral, pálinkával, szalomával és kolbásszal kínálták. /mti/

cser mz jf
11.33 131287 0700

--

sb0015 4 160 mtib1015

bondor istván szobrászművész kiállítása a tatai várban

1987. december 13. - Bondor István szobrászművész életművét bemutató kiállítás nyílt vasárnap a tatai öreg-várban. A művész három évtized alatt megmintázott alkotásait vitte közönség elé. Munkájára jellemző a sokoldalúság; a szobrászatban használatos jóformán valamennyi anyaggal - bronz, fa, márvány, gránit, terrakotta - dolgozik. A január közepéig látogatható tatai tárlaton 34 szoborral, 26 domborművel, 12 kisplasztikával szerepel. /mti/

ráb/wmé mz jf
11.34 131287 0528

Tm

--

sb0016 4 150 mtib1016

nádaratás a fertő tavon

1987. december 13. - az ország legnagyobb összefüggő nádasában, a fertő tó magyar oldalán, a szokásosnál később, a hét végén kezdődött meg a nád aratása, nehéz körülmények között dolgoznak, a jég még nem bírja el a gépeket, s a mély iszapban könnyen megsüllyedhetnek. ezért a magasabban fekvő nádasokban kezdték meg az aratást. a munkák vasárnap sem szüneteltek.

a fertőszentmiklósi nádgazdasági vállalat arató brigádjai a fertő tavon mintegy kétmillió kéve nád levágását tervezik télen. aratnak ezen kívül a balaton északi partján, s kisebb tavakon is. a balaton északi partján hétfőn kezdik meg a nád vágását. /mti/ cser mz jf

11.40 131287 0685

--

sb0017 4 130 mtib1017

az alkoholizmus elleni állami bizottság küldöttségének látogatása a szovjetunióban

1987. december 13. - december 7. és 12. között Lóska szilárd titkár vezetésével a szovjetunióban tett látogatást az alkoholizmus elleni állami bizottság küldöttsége. a delegáció moszkvában és bakuban tanulmányozta az alkoholizmus és a kábítószer-fogyasztás megelőzése érdekében tett állami és társadalmi erőfeszítéseket. meglátogattak több, a megelőzést, a gyógyítást és a rehabilitációt szolgáló intézményt. /mti/ mz jf

11.51 131287 0520

--

sb0018 1 130 mtib1019

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1009 sz. /műholdas televízióadás .../ hírünk 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

az eutelsat 1-f1

/mti/ mz jf
12.07 131287 0179

--

sb0019 4 130 mtib1020

változások a kempforgalomban

1987. december 13. - vasárnap hajnalban és a délelőtti órákban is sokfelé köd nehezítette az országuti közlekedést. az 51-es számú úton, baja térségében például a látótávolság 10 m alatt volt. az alföldön nem egy helyen lépésben haladhattak a járművek. csuszós volt az úttest veszprém megyében a 8-as és a 84-es számú főutakon, ahol erősen deresedett a pálya, a dél-dunántulról is azt jelentette az utinform, hogy a gépjárművek - főleg az 56-os és a 57-es úton - csak lassan közlekedhettek.

a balatonon szántód és tihany között vasárnap közlekedtek utoljára a kompok. a forgalom mérsékelte volt. döbrádnál a jégzajlás miatt a tiszán már nem járt ezen a napon a komp.

tiszadobnál az átkelőhajó napkeltétől napnyugtáig szállította az utasokat. /mti/

bi/mz jf
12.11 131287 0812

Tm

--

bel

- 14 -

1987.12.13.

sb0020 4 160 mtib1021

vasutmodell-kiállítás szombathelyen

1987. december 13. - vasutmodell-kiállítást nyitottak vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban; százhusz modell és három működő terepasztal látható a bemutatón. ezeket egészítik ki a vasuttörténet emlékei: a MÁV szombathelyi igazgatósága muzeumból kölcsönkért eszközök, berendezések, ruhadarabok, valamint bélyegek, képeslapok a vasparipák hőskorából, az elmúlt másfél évszázadból.

Kapronczai János, a MÁV szombathelyi igazgatóságának vezetője a kiállítás megnyitáskor elmondta, a bemutatóval nem titkolt céljuk az is, hogy csábítsák a pályaválasztás előtt álló fiatalokat a különböző vasutas szakmák elsajátítására.

a bemutató január 5-ig látogatható. /mti/
bur/dev mz jf

12.28 131287 0765

-.-

sb0021 4 170 mtib1022

Luca-napi népszokások

1987. december 13. - Csongrád megyében, elsősorban Szegeden divatos a Luca-napi krumpispogácsa-sütés. a háziasszonyok gondosan megtisztított pénzérméket tesznek a tésztába. így a „bélelt”, pogácsák ugyancsak kapósak, különösen a gyermekek fogyasztják szívesen, mivel a bennük talált pénz jó kiegészítője lehet zsebpénzükhöz.

Régen Luca napján búzát tettek kis edényekbe, és a kikelésből következtettek a jövő évi termésre. ma is divik ez a szokás, de elsősorban azért mert a buza karácsonyig araszosra nő és szép zöld díszként szolgál a karácsonyfa szomszédságában. /mti/
dén/d/mz jf

12.32 131287 0628

Tur

-.-

bel

- 15 -

1987.12.13.

sb0022 4 160 mtib1023

ösztöndijas kézművészek kiállítása debrecenben

1987. december 13. - a debreceni városi tanács által meghirdetett ösztöndíjat elnyert négy debreceni kézművész alkotásából nyitottak meg kiállítást vasárnap debrecenben, az ifjúságpolitikai klubban. Bagossy Sándor iparművész, Győri László szobrászművész, Máthé András fotóművész és Törökné Csécs Lenke szövő-népművész több mint 50 alkotását tekinthetik meg december 28-ig a látogatók. a tárlaton megismerkedhetnek az ösztöndíjasok által készített legszebb fotókkal, iparművészeti tárgyakkal, kis- és térplasztikákkal, valamint a táj sajátosságait magukon viselő szőttesekkel és égetett agyagedényekkel. /mti/
szü/mz jf

12.35 131287 0686

-.-

sb0023 4 150 mtib1025

vasuti szállítások

1987. december 13. - a szokásosnál jóval több vállalat használta ki a munkaszüneti napokat a belföldi és az exportszállítások felgyorsítására. különösen élénk volt a munka Borsodban, ahol az iparvállalatok, több mint 2.500 tehervagont igényeltek a MÁV miskolci igazgatóságától. Szombaton Berentéről és Szuhakállóról több mint 230 vagon szenet indítottak utnak. a Lenin kohászati művekben és az Ózdi kohászati üzemekben több mint félezer vasuti kocsit raktak meg. a korábbi hétvégekhez és napokhoz viszonyítva mindkét üzemben nőtt az exportáru kiszállítása.

folyamatosan rakták ki az érkező vagonokat, és indították utnak az áruval teli kocsikat a Borsodi- és a Tiszai vegyi kombinátban is. Szombaton és vasárnap közel kétszáz vagon vegyipari termék indult utnak Leninvárosból és Kazincbarcikáról külföldre, valamint a belföldi partnerekhez.

a Dél-Alföldi megyékben Szombaton és vasárnap kétezerkétszáz vagon árut raktak ki és ezerháromszáz vagon raktak meg áruval. a két hétvégi napon huszonnégy irányvonattal továbbították cukorrépat a feldolgozó üzemekbe. Vasárnap Szeged-Kiskundorozsma állomáson kirakták az idei utolsó sódér-irányvonatot. a fagy miatt már csak jövőre szállítják újból ezt az építőanyagot. a Bács megyei szőlőtermelő gazdaságokból a hétvégén száz vagon bort és pezsgőt továbbítottak a külföldi megrendelőkhez az ünnepi készülődés jegyében.

Tur

szállítási nagyüzem volt a hét végén a máv győri körzeti üzemfőnökségének területén: 10 ezer tonna árut raktak be, és 400 vasúti kocsiból raktak ki. nagy mennyiségben került a vagonokba cukorrépa, vashulladék, s különböző exporttermék. sok kocsi volt bauxit, szén és olaj. sopronnál, hegyeshalomnál és rajkánál erős volt a tranzitforgalom: két nap alatt e három helyen 2 ezer kocsi hagyta el az országot, s csaknem ugyanennyit fogadtak. a kocsik jó részében különféle déligyümölcsök érkeztek. /mti/

bi/dén-cser-bas/mz jf
13.18 131287 1935

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

hétvégi műszak

1987. december 13. - hétvégi műszakokat tartottak szombaton és vasárnap az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat mályi téglagyárában. a gyár dolgozói - tekintettel az építőanyagok iránti megnövekedett igényekre - vállalták, hogy munkával töltik a hétvégét és dolgoznak december 24-én is. a mályi gyárban a mostani hétvégén összesen 8-9 lakás, családi ház építéséhez szükséges falazóblokkot és a választófalakhoz szükséges téglát állítottak elő. /mti/

bi-bas/mz jf
13.39 131287 0506

-.-

sb0025 4 160 mtib1027

szolnok népművészete orosházán

1987. december 13. - vasárnap orosházán, a szántó kovács jános múzeumban megnyílt a „szolnok megye népművészete” című kiállítás. a szolnoki tájak, köztük a tiszazug, a jászság, a nagykunság, és a tiszá-mente jellegzetes népművészeti termékeit mutatják be, s a változatos népviseletről is képet kaphatnak a látogatók.

a szolnoki damjanich jános múzeum anyagából válogatott kiállítás az orosházi múzeum három helyiségében kapott helyet. a szántó kovács múzeumban március végéig lesz nyitva a szolnok megye népművészetét bemutató összeállítás. /mti/

sam/hné mz jf
13.41 131287 0616

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

élénk ezüstvasárnap forgalom a vidéki nagyvárosokban /1. rész/

1987. december 13. - a miskolci boltok, áruházak, üzletek jól felkészültek a forgalomra: mindkét napon bőséges áruválaszték várta a vásárlók tizezreit. a borsodi ruházati kiskereskedelmi vállalat központjában „bevásárlóudvar”, rendeztek be. több üzletben sok kedvezményes áru is várta a vevőket. egyebek között bakfis kabátokat, köntösöket, farmernadrágokat vehettek - 30 százalékos - árengedménnyel a vásárlók. bőséges volt a választék gyermek- és női lábbelikből, import pulóverekből, különféle felsőruházati cikkekben. a borsodi műszaki áruházakban jácint, venus, és videoton infracolor színes tévéket kínáltak eladásra, s 200 literes lehel hűtőszekrényt is lehetett vásárolni. egyedül a butorokból volt hiány borsodban.

szegeden mintegy félszáz üzlet fogadta a vevőket. a város bevásárló utcájában, a kárász-utcában fenyőgalyakkal díszített, színes villanyégők ezreiből összeállított csillogó lámpafüzér teremtett ünnepi hangulatot. sokan keresték fel a játék, ruházati, műszaki cikkek árusító üzleteket, ajándékboltokat, ahol volt amit kedvezményesen árusítottak. mosógépet, nagyképernyős színes televíziót, gyermekbutort viszont szinte alig találtak a vásárlók az üzletekben. a szegedi centrum áruházban a pultokra kerültek a választékot bővítő import bébi- és gyermekruhák. reklám áron kínálták a romániából érkezett női kalapokat és, az ndk-beli takarókat. a szegedi ipari vásár egyik pavilonját kisiparosok és kiskereskedők bérelték ki az ünnepek előtti napokra: fazekasok, papucsosok, bőrdíszművesek és más szakmák mesterei kínálták portékáikat.

győrbe, sopronba és mosonmagyaróvárra szombaton és vasárnap sok osztrák és cseh-szlovák turista jött át, de a határvidékről is százak rándultak át ajándékvásárlásra pozsonyba, nagymenyere, dunaszerdahelyre, komárnóba. a győri arrabona áruházban a hétvégi forgalom értéke elérte a 13 millió forintot. kellemes meglepetést okozott a vásárlóknak, hogy több elektronikus játékot 30-40 százalékkal olcsóbban árusítottak. sok déligyümölcs, narancs és mandarin is várta az ünnepi bevásárlókat. /folyt. köv./

bi/bas-dén-cser/mz
14.40 131287 2175

Tm

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

élénk ezüstvasárnapi forgalom a vidéki nagyvárosokban /2. rész/

a tavalyinál csaknem egynegyedével nagyobb volt a forgalom az alföld egyik legnagyobb bevásárló központjában, a békéscsabai univerzál áruházban. a bevétel megközelítette a három és félmillió forintot. a legnagyobb érdeklődés a műszaki cikkek iránt mutatkozott. nyolcféle színes tévét kínáltak, az olcsóbbakból félszáz talált vevőre. a híradástechnikai osztályon husz százalékkal olcsóbban vásárolhattak például fekete-fehér júnosztly tévét, rakéta porszívót - ezeket, míg a készlet tart, továbbra is kedvezményes áron kínálják. a legók közül a viszonylag olcsóbbak az utolsó szálig elkeltek. nagy volt a kereslet a zsolnai és a hollóházi porcelánok, valamint a kristálypoharak iránt. /mti/

bi/bas-dén-cser-sam/mz jf
14.41 131287 0793

-.-

sb0028 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hideg idő

az északi-tengertől a német-lengyel síkságon, valamint a kárpát-medencén át egészen a fekete-tengerig magas légnyomású 8v huzódik. változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös az idő. ugyanakkor a kontinens nagy részén ciklonok okoznak változékony időjárást. a skandináv-félszigeten és a kelet-európai síkságon szörványosan havazik. délnyugat-európában, a pireneusi-félszigeten gyakran esik az eső, és időnként erős szél fúj. az appennini-félsziget feletti középponttal ciklon örvénylik. a ligur-tenger partvidékén, továbbá az alpok déli oldalán szintén többfelé esik az eső. délnyugati széllel viszonylag enyhe, nedves légáramok haladnak a szárazföld belsejébe. emiatt az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is valószínű elszórtan hószállingózás. magyarországon szombaton általában 4-8 órán keresztül sütött a nap. vasárnap reggelig számottevő mennyiségű csapadék sehol sem esett. szombaton a hőmérséklet csúcserképe az ország nagy részén 1, 5, észak-keleten viszont mínusz 1, mínusz 5 fok között alakult. vasárnap hajnalra - szeszélyes területi eloszlásban - általában mínusz 4, mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti változóan felhős, erősen párás, helyenként tartósan ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban 0 és mínusz 6 fok között alakult.

Tm

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.0 fok volt, ez 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten mínusz 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

hétfő estig az országban változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő lesz zuzmarával. főként a nyugati, valamint a déli megyékben - a gyakran erősen felhős égből - hószállingózás, gyenge havazás is lehet. a délkeleti, déli szél helyenként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, mínusz 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 3, plusz 2 fok között alakul.

előrejelzés budapestre hétfő reggelig:

változóan felhős, párás idő lesz. hószállingózás, futó zápor előfordulhat. a délkeleti szél néha kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este mínusz 4, hétfő hajnalban pedig mínusz 6 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 179 cm, a víz hőmérséklete 2.8 fok.

/mti/ mz jf
14.56 131287 2538

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

havasi ferenc hazaérkezett varsóból

1987. december 13. - vasárnap hazaérkezett varsóból a budapesti pártbizottság delegációja, amely havasi ferencnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével a lemp varsói bizottsága meghívására két napot töltött a lengyel fővárosban. havasi ferenc részt vett a hat szocialista ország fővárosa, berlin, budapest, moszkva, prága, szófia és varsó pártbizottsága első titkárainak tanácskozásán, ahol a fővárosok együttműködésének tapasztalatait vitatták meg. a tanácskozás résztvevőit fogadta wojciech jaruzelski, a lemp kb első titkára. havasi ferenc együttműködési megállapodást írt alá szófiával és prágai kollégájával a fővárosok párt, társadalmi szervezetek, tanácsainak szorosabb együttműködéséről.

a delegáció ferihegyi fogadtatásán ott volt tadeusz czechowicz, lengyelország budapesti nagykövete. /mti/
mz pr

15.36 131287 0924

Tm

-.-

sb0030 4 130 mtib1032

megalakult a vesebetegek országos egyesülete

1987. december 13. - vasárnap a magyar vöröskereszt III. kerületi szervezetének székházában megalakult a vesebetegek országos egyesülete. vesebetegségek, a vese elégtelen működése miatt szenvedő emberek - miként az alakuló közgyűlésen elmondták - azért tömörültek szervezetbe, hogy felhívják a társadalom figyelmét: több együttérzést, támogatást várnak életük fenntartásához. mindenképp azt igénylik, hogy még több beteg számára tegyék lehetővé a veseátültetést. a vese működést pótló kezelésekkel ugyanis csupán rövidebb-hosszabb ideig lehet a normális életfunkciókat fenntartani. nem mellékes az sem, hogy egy beteg kezelésének költsége évenként 300 ezer- 320 ezer forint, míg a transzplantációé utókezeléssel együtt 250- 300 ezer forint. a vesetranszplantáció nem kizáróan pénz kérdése.

az egyesület a vesebetegek érdekképviselői szerveként segíti tagjai egyéni helyzetének javítását, jogos érdekeinek érvényesítését. szükség és lehetőség szerint vesebetegeket foglalkoztató vállalatokat, munkaközösségeket alapít. előmozdítja tagjai munkaképességének megőrzését, munkavállalását, megfelelő pihenését, üdülését, társaskapcsolatainak kialakítását. együttműködik mindazokkal az állami és társadalmi szervezetekkel, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a vesebetegek beilleszkedhessenek a társadalomba.

az egészségügyi minisztérium s a nefrológus orvosok jelen levő képviselői támogatásukról biztosították az egyesületet. /mti/
me/mz pr

15.40 131287 1509

--

sb0031 4 170 mtib1033

Lucakalendárium a jászságban

1987. december 13. - a karácsony közelgő ünnepéhez a jászságban igen sok termés- és időjárás is kapcsolódik. ezekben a hiedelmekben a parasztság több évszázados megfigyelései, tapasztalatai halmozódtak fel. a helyi honismereti szakkörök jóvoltából valamint a hagyományokat őrző öregek szorgalmából vasárnap lucanapján számos házban tettek bejegyzést a „lucakalendárium”, első lapjára. feljegyezték a nap időjárását, hőmérsékletét, csapadékviszonyait, felhőzetét és hasonlóképpen rögzítik karácsonyig minden egyes nap időjárását. a feljegyzésből következtetnek majd arra, hogy az új év

Tm

tizenkét hónapjában milyen lesz a napfényáldás, a széljárás, a csapadék, hogyan kedvez a természet a mezőgazdálkodásnak, a termésnek.

Jászdózsán, Jászkiséren, Jászfényszarun és másutt több házban karácsonyi ajándéknak kis székeket és más tárgyakat is készítenek. a fafaragásokat olyan ütemben formálják, hogy pontosan karácsonyra készüljenek el, mint a néphagyomány szerinti lucaszéke. a honismereti szakkörök tagjai az adventi napokban sorra járják az idősebb jászemberek házaát és összegyűjtik, megőrkítik az utókor számára a kivészőfélben lévő karácsonyi népszokásokat, ősi hagyományokat. /mti/
end/mz pr

15.44 131287 1246

--

sb0032 4 130 mtib1034

végetért a tájegységi amatőr film- és videoszemle

1987. december 13. - félszázánál több alkotás szerepelt a szakszervezetek fővárosi művelődési házában vasárnap végetért XIX. budapesti és tájegységi amatőr film- és videoszemle programjában.

a szemle első díját Ganczer Sándor és Czabán György bevezetés a filmművészetbe, a második díjat megosztva Dóka Tibor fénykép, valamint Ganczer Sándor-Czabán György-Kövesdi Gábor Cícavizió című alkotásai kapták, melyek mindegyike a közgáz amatőrfilm stúdióban készült. a három harmadik díjat Ganczer Sándor /közgáz amatőrfilm stúdió/, Gaál M. Gergely /Kőbányai nonprofesssional stúdió/ és Szócs György /magyar néphadsereg amatőrfilm és videokör/ vehette át. a Balázs Béla stúdió ötvenezer forintos, filmkészítésre fordítható különdíját a közgáz amatőrfilm stúdió nyerte el. a legjobb alkotások részt vesznek az országos amatőr-filmszemle versenyprogramjában. /mti/
si mz pr

16.22 131287 0936

Tm

--

sb0033 4 130 mtib1035

ezüstvasárnap a fővárosban

1987. december 13. - ezüstvasárnapon a vártnál is nagyobb volt a forgalom a fővárosi áruházakban. bár sokan már az utóbbi hetekben megvásárolták a karácsonyi ajándékokat, több árut érkeztettek, mint amennyit tavaly ezen a napon.

a skála áruházakban 2 és fél milliárd forint értékű árut adtak el, a budapest nagyáruházban és a skála sprintben 20 millió értékű árut vásároltak. a legkeresettebbek a hazai és az import gyermekruhák, a salamander cipők, a hong-kongi játékok valamint a kozmetikai újdonságok voltak. a skála metróban is főleg a ruházati cikkek, a játékokat és az ajándéktárgyakat vásárolták. a klauzál téri skála csarnokban különösen kelendők voltak a kristály pohárkészletek és dísz tárgyak, amelyeket olcsóbban adtak ezen a napon. sok déligyümölcs: banán, narancs, mandarin, mazsola is fogyott itt. a skála áruházak az áruk zöméből kielégítették az igényeket: nem kevesebb, mint 6 milliárd forint értékű árukészlettel várták a vásárlókat.

a corvin áruházban 9 millió forint értékű áru talált gazdára, 10 százalékkal több, mint amennyi tavaly ilyenkor annak ellenére, hogy az automata mosógég, a színes tv., a hűtőszekrény és - láda, a butor hiányzott. a női kötöttáru, a férfilingek, autós kabátok, pizsamák, az import desodorok és a kristály poharak kínálata viszont bőséges volt. az import mechanikai játékok elkeltek, a következő hetekben azonban újra kaphatók majd - mondták a kereskedők.

a szivárvány vállalat áruházaiban csaknem 12 millió forint értékű árut forgalmaztak, mintegy 15 százalékkal többet, mint tavaly ezen a napon. a ruházati cikkek, a cipők, a sportszerek választéka gazdagabb volt a tavalyinál. a mélyhűtők, automata-mosógépek kivételével kielégítették a vásárlók igényeit.

a triál üzleteiben a legkeresettebb áruk közül a kínai mechanikai, az ndk-beli elemes-, szerkezetes játékokból, babákból volt elegendő, a közkedvelt legó és matchbox-játékok készlete viszont kevésnek bizonyult. volt elég ródli és korcsolya, a silécek és kötések választéka szegényesebb a tavalyinál. az ezüstvasárnap bevétel így is 7 millió 400 ezer forint volt. előreláthatóan a napokban újabb legó- és gyermeksiléc-szállítmányok érkeznek - ígérték az üzletekben.

a többi áruházban is feltöltik a polcokat, előkészülnek az aranyvasárnap csúcsgalomra. /mti/

me/mz pr
17.34 131287 2357

Tm

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

bemutató a józsef attila színház stúdiószínpadán

1987. december 13. - bárczy jános, a miskolcon élő egykori repülőtiszt regényt írt a magyar mölders címmel. /mölders hitler egyik „legeredményesebb”, vadászpilótája volt./ a regény magyar mölders-e kertész károly, aki már 60. esztendején jóval túl meséli el kalandjait. a regényt iglódi istván, faragó zsuzsa és bánffy györgy színpadra alkalmazta; a monodrámát a levegő hőse címmel bánffy györgy tolmácsolja a józsef attila színház stúdiószínpadán vasárnaptól. /mti/

t cs/ mz pr
19.16 131287 0543

-.-

sb0035 4 160 mtib1037

igor és valerij ojsztrah vendégszereplése

1987. december 13. - a világhírű szovjet hegedűművész, david ojsztrah fia és unokája - mindkettő hegedűművész - vendégszerepelt vasárnap budapesten. a zeneakadémián megtartott hangversenyükön - natalja zercalova szovjet zongoraművész nő kíséretével - bach, brahms, ysaye, wieniawski, frolov és sarasate műveit tolmácsolták.

david ojsztrah fia, igor már diákévei alatt számos nemzetközi hegedűversenyt nyert. 1958-ban kezdett tanítani a moszkvai állami konzervatóriumban. ma a szovjetunió érdemes művésze, a konzervatórium docense. az unoka, valerij 26 esztendő. 1976-ban lépett először dobogóra, azóta folyamatosan koncertezik hazájában és külföldön egyaránt. /mti/

t cs mz pr
19.16 131287 0739

Tm

-.-

sb0036 1 130 mtib1038

a szerkesztőségek figyelmébe!

mti mtib1035 sz. /ezüstvasárnap a fővárosban/ hírünk
2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az ország skála áruházaiban 2 és fél milliárd ...

1. bek. 10. sorában:

igényeket: országosan nem kevesebb, ...

/mti/ me/mz pr
19.32 131287 0329

--

sb0037 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. december 13. -

sb0001 vizsgálat 70 nagy építkezésen
sb0002 januártól önálló vállalat a békéscsabai hűtőház
sb0003 rekonstrukció a tehenészeti telepeken
sb0004 számítógépen a badacsonyi bor
sb0005 népi ellenőri vizsgálat - zala
sb0006 épül a rácvárosi skanzen székeshegyvárott
sb0007 fejér megyei vöröskereszt-segélyalap
sb0008 vállalkozó iskola csurgón
sb0009 műholdas televízióadás székesfehérvárott
sb0010 doktor zsilvágó szolnokon
sb0011 vendégművészek
sb0012 nem indult el a szófiai járat
sb0013 növényi nyersolaj-szállítmányok martfűrőn
sb0014 „Lucázás” a harsányban és szigetközben
sb0015 bondor istván szobrászművész kiállítása
sb0016 nádaratás a fertő tavon
sb0017 az alkoholizmus elleni állami bizottság küldöttségének
sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0019 változások a kompforgalomban
sb0020 vasutmodell-kiállítás szombathelyen
sb0021 luca-napi népszokások
sb0022 ösztöndíjas kézművészek kiállítása debrecenben
sb0023 vasuti szállítások

sb0024 hétfélig műszak
sb0025 szolnok népművészete orosházán
sb0026 élénk ezüstvasárnapi forgalom a vidéki nagyvárosokban /1./
sb0027 élénk ezüstvasárnapi forgalom a vidéki nagyvárosokban /2./
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 havasi ferenc hazaérkezett varsóból
sb0030 megalakult a vesebetegek ...
sb0031 lucakalendárium a járságban
sb0032 véget ért a tájegységi amatőr film- és videoszemle
sb0033 ezüstvasárnap a fővárosban
sb0034 bemutató a józsef attila színház stúdiószínpadán
sb0035 igor és valerij ojsztrah vendégszereplése
sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: jászonyi ferenc és fehér péter /mti/ mz pr
20.13 131287 1756

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 14.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

képviselők javasolták - az illetékesek válaszoltak /1. rész/

1987. december 14. - a napokban ismét megtelnek a parlament üléstermének széksorai: szerdán megkezdődik az országgyűlés téli ülásszaka. az alkalomhoz kapcsolódóan eredt a magyar törvényhozás fórumának legutóbbi ülésén elhangzott képviselői javaslatok nyomába kun erzsébet, az mti munkatársa.

sokakat érintő, a fogyatékos gyermekek gondozásával kapcsolatos javaslatot tett lestár lászlóné dr. varga mária budapesti képviselő. indítványozta: a beteg gyermekeket gondozó szülők számára terjesszék ki a gyermekgondozási segély időtartamát, családi pótlékukat differenciáltan, teljes kompenzálást biztosítva emeljék, e körben váljon állampolgári joggá a gyes-re való jogosultság.

a képviselőknek medgyessy péter pénzügyminiszter válaszolt, emlékeztetve arra, hogy szociálpolitikai rendszerünk e családoknak az általánosnál már most is kedvezőbb feltételeket biztosít. ez az összeg ma havi 1200 forint. a jövő évi szociálpolitikai csomagtervben e családokat segítő megkülönböztető intézkedések találhatók. a minisztertanács határozata szerint a tartósan beteg és fogyatékos gyermekeket ápolók, gondozók a gyermek 10 éves koráig vehetik igénybe a gyes-t. a családi pótlék a jövő esztendőben egységesen, gyermekenként havi 400 forinttal emelkedik. ugyancsak vizsgálják annak lehetőségét is, hogy a gyes igénybevétele állampolgári joggá váljon.